

4 мкр. 9.2
Гор. библиотека

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40(103), ОКТЯБРЬ, 2002 г.

Лянтор за неделю

В понедельник, 30 сентября, состоялась встреча работников учреждений бюджетной сферы с кандидатом в депутаты Государственной Думы А. Сафоновым. Ознакомив присутствующих с автобиографией и этапами своей трудовой деятельности, Александр Николаевич рассказал о том, как и какие вопросы будут решаться им лично на посту депутата Гос. Думы, если они (избиратели) отдадут ему свои голоса. В заключительной части встречи кандидат ответил на вопросы, касающиеся уровня квартплаты, медицинского обслуживания и образования в регионе.

На следующий день, 1 октября, родители учащихся средней школы № 6 получили для ознакомления договоры, в которых оговаривались права и обязанности сторон в предоставлении образования и воспитания ребенка. Надо сказать, что подобного вида работы с родителями нет пока ни в одной школе Сургутского района. Все средние учебные заведения обычно используют для этого Уставы и лицензии своих муниципальных образовательных учреждений, с содержанием которых знакомят мам и пап на родительских собраниях. Методист Управления образования Сургутского района С. Андрейченко, комментируя ситуацию, отметила, что оформление отношений "родитель-школа" в договорной форме - действие законное, потому что каждая школа, являясь юридическим лицом, имеет право на издания собственных локальных актов, служащих основанием для проведения таких методов работы.

В этот же день мировая общественность отмечала Международный день музыки и День пожилых людей. Но, увы, никаких мероприятий по этому поводу в нашем городе не состоялось. Руководители детских школ искусств решили совместить полезное с приятным, объединив два праздника - День музыки и День учителя - в один. А мероприятия, приуроченные ко Дню пожилых людей, было решено провести поэтапно, в течение месяца, завершив их районным фестивалем народного творчества пожилых людей "Серебряная карусель".

Здесь же необходимо упомянуть еще об одной дате, к которой мы с вами имеем прямое отношение. Третьего октября многочисленный коллектив нефтяников отметил двадцатипятилетие со дня образования производственного объединения, ныне ОАО "Сургутнефтегаз". Череду юбилейных мероприятий открыл вечер-celebration "Юбилейный экспресс", прошедший 2 октября в ДК "Нефтяник". В этот же день торжественное собрание состоялось и в Лянторском вышкомонтажном управлении. Апофеозом всех торжеств станет праздничный салют и массовое гуляние на городской площади, которое состоится в воскресенье, 6 октября.

Римма ШМЕЛЕВА



Учить и учиться!

Ещё до недавнего времени в нашей стране практически не было человека, который не учился бы в школе. Наступает момент, мы приходим в школу, садимся за парту и изучаем не только премудрость научную, но и, что может быть самое главное, постигаем знание и практику социальной жизни.

Сегодня многое изменилось в нашей мире. Изменилась и школа. Исчезли идеологизированность и дидактичность, сегодня учитель всё больше друг и соратник нежели ментор и наставник.

«Сейчас директор школы становится всё больше администратором и менеджером. Если раньше говорили, что директор это учитель учителей, то сегодня директор это в первую очередь организатор всего процесса работы школы», - таково мнение директора школы №3 Алексея Николаевича Луценко, - «Сегодня я должен досконально разбираться не только в методиках преподавания, но и в сметах, расценках, строительных нормах и правилах техники безопасности. За последние три года мы закончили ремонт крыши, заменили окна, отремонтировали систему отопления, заменили систему электроснабжения школы, занимаемся благоустройством территории школы. Внешнее оформление должно быть закончено, так как третья школа на виду у всего города. Необходимо приступить ещё один спортивный зал».

На сегодняшний день каждый

директор школы имеет бюджет и право распоряжаться им по своему усмотрению для приобретения мебели, питания детей, выдачи зарплаты и даже премии.

«Но чтобы что-то сделать полезное для школы нужно заранее всё планировать. Иногда на осуществление каких-то планов уходит не один год. Ведь надо и проект подготовить и финансирование предусмотреть...»

В понятие «современного менеджмента» входит, как одно из составляющих, процесс «подбора и расстановки кадров». Это едва ли не самый важный момент организации работы любого предприятия или организации.

«Постоянное самообразование, самосовершенствование учительского коллектива. Выбор учителей на сегодня очень большой. Главные критерии при приёме на работу учителей это профессионализм и

порядочность. Профессионализм это рекомендации, это качество обучения учащихся, это показатели класса, это работа классного руководителя. Если человек не соответствует статусу школы и требованиям, которые предъявляются к учебному процессу и к нему, как к профессионалу, то он просто уходит. За время моей работы ушло всего пять человек».

Когда-то ученые спорили: что главное в школе - учебный процесс или воспитание. «Мы даём знания, а воспитание родители должны заниматься». Потом пришло время воспитания, ещё бы, ведь воспитывался «человек социалистический» с постепенным переходом к «человеку коммунистическому»

«Наша школа, школа №3, консервативна, её консерватизм в единстве учебного и воспитательного процесса. В этой школе оно сохранено и будет сохраняться. А далее

мы будем сохранять преемственность между начальной школой, средним звеном и старшим звеном, а ещё далее «переход на профильность обучения в старших классах», которую мы начали осуществлять уже пять-шесть лет назад в этой школе. Всё это консерватизм. Здоровый консерватизм».

Замечательная идея была высказана когда-то, что директор это учитель учителей. Звучит красиво.

«Сегодня директору явно недостаточно просто быть учителем учителей, надо каждый день самому учиться. И управлению, и новым методикам... надо быть открытым для всего спектра общественной жизни... и выборы, и попечительские советы, и работа с родителями, и...перечислять и перечислять. Но всё это и делает мою работу такой интересной».

Владимир ТРЕТЬЯКОВ

Дорогие друзья!

Искренне рад поздравить нефтяников-лянторцев с 25-летием ОАО "Сургутнефтегаз".

Глубокого уважения достоин труд людей, посвятивших свою жизнь трудному, но важному для страны делу добычи нефти и газа. Ваша успешная работа - залог экономического благополучия нашего региона и страны в целом. Вы стояли у истоков "большой нефти", закладывая основу сегодняшнего успеха и ту силу духа, которая как в самом начале пути, так и сегодня помогает вам решать труднейшие производственные задачи.

Крепкого вам здоровья, тепла и надежд, мира и счастья.

Валентин Шнайдер, глава администрации г. Лянтора

Уважаемые работники образования!

Самые теплые слова, искренние поздравления обращаю к вам в день вашего профессионального праздника.

Вы избрали для себя одну из самых замечательных созидательных профессий. Учителями славится Россия.

Ученики приносят славу ей... Назначение учителя гораздо выше, чем просто давать знания. Вы осуществляете связь времен, вы - звено в цепи поколений. Так пусть же ваши ученики будут продолжением ваших добрых дел.

Творческих вам успехов, новых педагогических поисков, творческого долголетия. Будьте здоровы и счастливы!

Глава Сургутского района А.В.Сарычев

Уважаемые работники ОАО "Сургутнефтегаз"!

В эти дни вы отмечаете огромное событие, 25-летие со дня образования вашего замечательного предприятия. С того момента, когда ударил первый нефтяной фонтан, сделано немало: разведены и освоены десятки крупных подземных кладовых углеводородного сырья, создана новая инфраструктура, десятки тысяч людей обрели вторую родину. В те, теперь уже далекие годы, начал формироваться образ покорителя «нефтяной целины». Не временщика, а грамотного, делового, рационального, мыслящего специалиста. Сегодня вы по праву можете гордиться делом своих рук, ума и сердца. Ваши славные имена золотыми буквами вписаны в историю промышленного освоения Западной Сибири, в историю Государства Российского. Слова особой признательности вам, ветераны-первопроходцы нефтяной целины, кто стоял у истоков «большой нефти», кто заложил основу сегодняшнего успеха. У вас появились достойные преемники - молодые, энергичные, определяющие приоритеты в новом тысячелетии. «Сургутнефтегаз» - это огромная работа на промыслах, освоение новых территорий, геологоразведка, это преобразующиеся города и поселки, строящиеся дороги, жилые дома, центры досуга. «Сургутнефтегаз» - это звучит гордо.

Дорогие нефтяники!

В день вашего праздника от жителей Сургутского района примите сердечные слова поздравления и благодарности за огромный труд во благо развития родного края, нашей России. Крепкого всем здоровья и достойного будущего!

Глава Сургутского района А.В.Сарычев

Уважаемые нефтяники, жители поселка Нижнесортимский!

Поздравляю Вас и ваши семьи с 25-летием со дня образования ОАО "Сургутнефтегаз".

Сегодня к этому празднику имеет отношение большая часть жителей поселка, работающих в НГДУ или обслуживающих нефтяников, а это, практически, вся бюджетная сфера - медики следят за вашим здоровьем и здоровьем ваших близких, учителя и воспитатели обучают и воспитывают ваших детей, организуют их досуг, другие организации создают бытовые условия.

Желаю всем крепкого здоровья, мира и взаимопонимания, дальнейших производственных и личных побед, семейного счастья и удачи.

Глава администрации сельсовета К.Б. Козлов

Уважаемые работники НГДУ «Нижнесортимскнефть», коллеги и все жители посёлка!

Поздравляем Вас с нашим общим праздником - 25-летием ОАО "Сургутнефтегаз".

Взрослеет акционерное общество, а вместе с ним растем и мы. Сегодняшние достижения нашего предприятия позволяют повысить уровень жизни нефтяников, улучшать жилищно-бытовые условия, наращивать объемы добычи нефти и газа.

От всей души желаю всем Вам и вашим семьям крепкого здоровья, производственных побед, семейного благополучия и счастья.

З. М. Хусаинов, начальник НГДУ «Нижнесортимскнефть»
В. М. Нечаев, председатель профсоюзного комитета НГДУ

Программа праздничных мероприятий в посёлке Нижнесортимском:

5 октября - в здании культурно-спортивного комплекса в 11 часов состоится торжественное собрание, посвященное 25-летию ОАО "Сургутнефтегаз", поздравления нефтяников, концерт художественной самодеятельности.

Вечером с 18 часов работают выездные кафе, лотки, бригады орловских торговых работников.

При наличии хорошей погоды состоятся выступления самодеятельных артистов КОСК на открытых площадках.

21.00 - праздничный фейерверк.
6 октября - в 19 часов концерт группы "Доктор Ватсон".

Уважаемые жители посёлка Нижнесортимский!

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 9 по 16 октября.

В каждую квартиру с 4 октября уже может прийти переписчик, который предварительно соберёт информацию о Вас и Ваших близких со слов переписываемых (наличие документов не обязательно).

Переписчика Вы легко сможете узнать по специальному портфелю, удостоверению работника ВПН 2002 года и паспорту, удостоверяющему личность переписчика.

Сведения о населении является конфиденциальной информацией.

Если Вы не имеете возможности принять переписчика дома или прийти в стационарный участок, который находится в здании администрации сельсовета посёлка Нижнесортимский и работает с 14 до 22 часов, то можно данные о себе передать по телефонам 18-291 или 11-031.

Знание численности, размещения и состава населения необходимо для планирования и управления экономической и социальной жизнью страны. Сегодня ни одно государство, ни одно общество не может успешно строить свою жизнь без такой информации. Главный источник этой информации - перепись населения.

Е. Урманшина, заведующая переписным участком № 3

25-летию ОАО "Сургутнефтегаз" посвящается...

Нынешний юбилейный год ОАО "Сургутнефтегаз" особенный и для нижнесортимских нефтяников. Второй год подряд они лидируют по системе. Годовой метраж бурения в 1 миллион метров составляет половину от объема бурения всего акционерного общества. Ежегодный прирост добычи нефти по НГДУ "Нижнесортимскнефть", составляющий полтора миллиона тонн, самый высокий показатель среди всех НГДУ ОАО "Сургутнефтегаз". Управление является лидером и по суточной добыче нефти. На долю управления "Нижнесортимскнефть" приходится треть разрабатываемых месторождений: 11 из 34 в акционерном обществе и дополнительно три новых.

А удерживать лидерство предприятию не только в ОАО "Сургутнефтегаз", но и, наверное, в России по объемам бурения, добыче нефти, капитальному и подземному ремонту скважин, по повышению нефтеотдачи пластов позволяет применение современных технологий и использование новой техники.

Например, внедрение гидро-разрыва пласта, зарезка второго ствола позволяют восстановить скважины, находящиеся несколько лет в бездействии, увеличить объем добычи нефти. Внедрение импортных электропрогрессивных насосов, улучшение технологического ремонта и эксплуатации скважин, оборудованных электроцентробежными насосами за 2000, 2001 год, позволили увеличить межремонтный период с 788 до 843 суток. За эти же годы внедрены 7 американских трехфазных аппаратов "Хиттер-Триттер" для предварительной подготовки нефти, которые позволяют сбрасывать пластовую воду с целью последующего её использования для закачки в пласт и поддержания пластового давления. Внедрение этого оборудования сокращает вероятность порывов нефтепроводов и расход электроэнергии на перекачку жидкости.

Кроме того, 180 скважин оборудованы клапанами-отсекателями для предотвращения загрязнения призабойной зоны. Осваивается новый метод вскрытия нефтяных пластов составом на биополимерной основе при бурении новых скважин, что позволяет сохранить высокую продуктивность нефтяных пластов. Таким образом, внедрение новой техники и передовой технологии способствовало резкому улучшению качественных показателей работы эксплуатационного фонда скважин. В результате выигрывает и экономика предприятия.

Но все это достается коллективу НГДУ «НСН» очень даже непросто, считает его начальник Зинур Мирсалиханович Хусаинов, и только благодаря высокому профессиональному уровню специалистов и рабочих.

А в том, что этот коллектив стабильный, проверенный тяжелыми буднями северных условий, и надёжный, главная заслуга его руководителя, считают сами работники. Общее их мнение высказал заместитель начальника по общим вопросам П.В. Щербин:

"Зинур Мирсалиханович сумел сплотить вокруг себя пятитысячный коллектив специалистов и рабочих, которые теперь могут решать любые задачи. Это руководитель с большой буквы, досконально знающий производство, очень



ЗОЛОТА МНОГО НЕ БЫВАЕТ

требовательный к себе и подчинённым, не терпит никакой фальши, приписок, подтасовок. Всё, что запланировано, должно быть сделано. Как человек, он очень строгий, но справедливый. Предельно внимателен к молодым специалистам, а, значит, можно быть спокойным за будущее предприятия. Каждый из них проходит проверку временем, школу наставничества. И если человек способен руководить, то за три года из него "сделают" руководителя. Здесь он воспитывается, «накатывается», становится на ноги.

Зинур Мирсалиханович имеет большие заслуги и перед страной. Вы обратили внимание на интерьер его кабинета? Все награды налицо.

Да, я внимательно разглядывала награды начальника НГДУ. И о некоторых, признаться, даже не слышала. Например, о высшей награде международного межкадаемического союза - Звезде Вернадского 1 степени, присваиваемой руководителю высокого ранга, предприятие которого имеет достижения не только в производственной, но и социальной сфере, а также золотом знаке национальной общественной премии имени Петра Великого, вручающемся вместе с дипломом «Лучший менеджер России». Уж очень хотелось увидеть этот знак. Не удержалась от любопытства и спросила. Зинур Мирсалиханович, улыбаясь, молча показал на лацкан своего пиджака, где красовался малюсенький знак, похожий на штурвал корабля, диаметром в 1 сантиметр.

"Вот такой маленький знак такой большой награды?" - невольно вырвалось у меня.

На что З.М. Хусаинов уже серьёзно сказал: "Золота много не бывает".

Вот уж точно. Согласитесь, не так часто встретишь или услышишь о таких наградах. А у начальника НГДУ их ещё 19! И среди них ордена Трудового Красного Знамени, Знак Почёта, Бронзовые медали ВДНХ разных лет, медаль М.В. Ломоносова. А сколько нагрудных знаков и званий: «Отличник нефтяной промышленности», «Заслуженный работник Минтопэнерго России», доктор технических наук, профессор, действительный член (академик) Международной Академии наук Экологии и Безопасности жизнедеятельности.

Трудно перечислить все награ-

ды Зинура Мирсалихановича. Но, думаю, каждому понятно, что «за здорово живешь» их не дают. Награды говорят о многолетнем и многотрудном пути Почетного нефтяника, неординарного и гармоничного человека, основные черты характера которого деловитость, практичность, инициативность. Его стихия - Земля и от неё у него сила и здоровый смысл.

Он лидер от природы, со здоровым тщеславием. В седьмом классе общеобразовательной школы он уже был председателем совета пионерской дружины. С детства в нём угадывался аналитический ум. Уверенность в себе, в своих знаниях, не позволяла комплексовать, а общение с людьми помогало правильно ориентироваться в жизни.

Закончив школу и нефтяной техникум с отличием, Зинур Мирсалиханович стал работать на производстве и прошел все ступеньки от слесаря до механика по ремонту промышленного оборудования. Затем отслужил, как положено было, в армии три года, каждый год в разных родах войск и демобилизовался в звании младшего лейтенанта. И снова - учеба, но теперь уже в Уфимском нефтяном институте, и одновременно руководство бюро институтского комитета комсомола. И снова, закончив его с отличием, проверив себя в практической деятельности, Зинур Мирсалиханович понял, что нужны более глубокие знания по технологии нефтяного производства.

Поступил на технологический факультет того же института заочной и также закончил с отличием. После чего понял, что учиться будет постоянно. Возглавив тот или иной участок или нефтепромысел, он находил все новые темы своих научных изысканий. Сегодня З.М. Хусаинов автор 38 опубликованных работ. Участвовал в работе Всемирных конгрессов нефтяников в Норвегии, Китае, Канаде. Бывал в разных странах по обмену опытом работы. И везде успевал. В настоящее время он депутат, председатель комиссии по законодательству и самоуправлению Сургутской Думы трёх созывов, председатель исполкома Курултая (собрания) башкир по Ханты-Мансийскому автономному округу, член политсовета общественно-политического движения «Югра».

Адреса его трудовой биографии как на ладони: "Башнефть", "Чек-

магушнефть", "Актюбанефть", "Татнефть", "Сорочинскнефть", "Оренбургнефть", "Удмуртнефть". А с 1988 года - ОАО "Сургутнефтегаз".

Возглавив вновь созданное НГДУ, кстати, самое молодое и самое северное в ОАО "Сургутнефтегаз", Зинур Мирсалиханович стал организатором и прямым участником создания поселка, выбора оптимальных систем разработки месторождений, подготовки нефти и её дальнейшей перекачки. Грамотный подбор необходимого надёжного нефтепромышленного оборудования свел до минимума влияние процесса нефтедобычи на окружающую среду. С каждым годом увеличивается затрата НГДУ на реализацию природоохранных мероприятий.

Посёлок Нижнесортимский - детище З. М. Хусаинова. Создавался он на пустом месте в 100 км от Лянтора. Было здесь тогда только здание НГДУ и пять общежитий. Из семейных жили только начальники, главный инженер и некоторые спе-

циалисты. Вахтовики и итээрвцы ездили из Лянтора каждый день. В то время только запустили третий цех добычи, и людей было немного. Сейчас работающих только в НГДУ 5300 человек да почти столько же, если не больше, в бюджетной сфере, так или иначе обслуживающих нефтяников - школы, больницы, детские сады. И начальник управления находит возможность решать многие их проблемы совместно с исполнительной властью поселка.

Рабочий день З.М. Хусаинова начинается с объезда территории промышленной зоны и жилого массива. И он очень сердится, если замечает беспорядок и радуется, если благоустраиваются дома, территории, работают учреждения быта и культуры, создаются условия для отдыха людей.

Несмотря на огромные заслуги, богатый жизненный и производственный опыт, Зинур Мирсалиханович очень земной человек со своими привязанностями и недостатками. Его любимое занятие вне работы - охота и об этом, наверное, знают все нижнесортимцы. Но для него охота не самоцель - настрелять побольше дичи, а общение с природой, с людьми, друзьями. Любимое блюдо - суп-лапша и пельмени, любимым спиртным напиток - водка (других не признает), любимые песни - башкирские, но только весёлые, задорные.

О недостатках бы можно было умолчать, их не так много, но нефтяник непринципиален:

"Знаю, что нельзя давать волю эмоциям, разум должен быть выше, но бывает, накричу, а потом остыну и скажу: "Извини, дорогой, ты виноват, но я не должен был так поступать" и сослуживцы мне прощают".

Его прощают сослуживцы, так как глубоко уважают и ценят. Его прощают супруга Зания Нургалева, дети - дочь Эльвира и сын Рустан, а теперь уже и внук - Руслан, потому что любят его и гордятся им. Дети пошли по стопам отца, оба трудятся в системе "Сургутнефтегаз".

А он такой, потому что "горит". До сих пор в его глазах молодая задор и стремление достичь большего. Зинур Мирсалиханович для себя обозначил главные задачи:

"Сегодня стратегическим для нас является решение социальных вопросов. На глазах преобразуется посёлок. Жильё строится семимильными шагами. Но ещё есть проблема с его обеспеченностью, решить которую в одночасье не получается, хотя ситуация меняется в лучшую сторону. За прошедшие полгода больше ста семей улучшили свои жилищные условия. Есть проблемы и с медицинским обслуживанием. Решаем и их. Я думаю, любое достижение в производственной области - это результат заботы о людях. Чем лучше они будут жить, тем лучше будут работать".

А мечтает Зинур Мирсалиханович, чтобы в жизни было равновесие, люди проявляли бы терпимость по отношению друг к другу, учились выстраивать взаимоотношения и оставались в любой ситуации людьми. Коллективу НГДУ и себе желает дальнейших производственных побед, крепкого здоровья, семейного благополучия и всех земных благ.

С праздником, нефтяники!
Александра ЛЯМКИНА



Влияние родительских установок на развитие детей

Задумывались ли вы, взрослые, какие установки дали вам ваши родители, не являются ли они внутренними указателями на вашем жизненном пути? Внимательно рассмотрите таблицу родительских установок и подумайте, прежде чем что-то категорически заявлять своему ребенку о последних, а не ваших ли родители это установки? Не говорите своему ребенку того, чего бы вы ему на самом деле не желали.

НЕГАТИВНЫЕ УСТАНОВКИ

Сказав это, исправьтесь:

"Сильные люди не плачут"
 "Думай только о себе, не жалея никого"
 "Ты всегда, как твой(я) папа (мама)"
 "Дурачок ты мой!"
 "Уж лучше б тебя вообще не было на свете!"
 "Вот и будешь по жизни мыкаться, как твой папа (мама)..."
 "Не будешь слушаться - заболеешь!"
 "Яблоко от яблоньки недалеко падает"
 "Сколько сил мы тебе отдали, а ты..."
 "Не твоего ума дело..."
 "Бог тебя накажет!"
 "Не ешь много, будешь толстый, никто тебя любить не будет"
 "Не верь никому, обманут!"
 "Если ты будешь так поступать, с тобой никто дружить не будет!"
 "Ты всегда это делаешь хуже других..." "Ты всегда будешь грязнулей!"

"Женщина глупее мужчины..."
 "Ты плохой!"
 "Будешь букой - один останешься"
 "Все хорошее всегда кончается, нельзя всегда есть конфетки..."

ПОЗИТИВНЫЕ УСТАНОВКИ

"Поплачь - легче будет"
 "Сколько отдашь - столько и получишь"
 "Они самые хорошие!"
 "В тебе все прекрасно..."
 "Какое счастье, что ты у нас есть!"
 "Каждый сам выбирает свой путь"
 "Ты всегда будешь здоров!"
 "Что посеешь, то и пожнешь"
 "Мы любим, понимаем, надеемся на тебя"
 "Твое мнение всем интересно"
 "Бог любит тебя!"
 "Кушай на здоровье!"
 "Выбирай себе друзей сам..."
 "Как ты относишься к людям, так и они к тебе"
 "Как аукнется, так и откликнется"
 "Каждый может ошибаться! Попробуй еще!"
 "Какой ты чистенький всегда и аккуратный!"
 "Чистота - залог здоровья"
 "Все зависит от человека..."
 "Я тебя люблю любого..."
 "Люби себя и другие тебя полюбят"
 "Все в этой жизни зависит от тебя"

Этот список вы можете продолжать сами, кое-что вы в нем узнали, подумайте, какие установки мешают вам жить и не давайте их своим детям, если не хотите, чтобы что-то в вашей жизни повторялось в ваших детях.

Как часто вы говорите детям...
 - Я сейчас занят (а)...
 - Сколько раз я тебе говорила!
 - Когда же ты научишься?
 - Нет! Я не могу!
 - Ты сведешь меня с ума!
 - Вечно ты во все лезешь!
 - Что бы ты без меня делал!
 - Уйди от меня!

Все эти "словечки" крепко зацепляются в подсознании ребенка, и потом не удивляйтесь, если вам не нравится, что ребенок отделился от вас, стал скрытен, ленив, недоверчив, неуверен в себе.

А эти слова ласкают душу ребенка:

- Ты самый любимый!
 - Спасибо!
 - Иди ко мне!
 - Я помогу тебе...
 - Что бы ни случилось, твой дом - твоя крепость.
 - Расскажи мне, что с тобой...
 - Ты очень многое можешь!
 - Что бы мы без тебя делали?!
 - Садись с нами!
 - Я радуюсь твоим успехам!

Чувства вины и стыда ни в коей мере не помогут ребенку стать здоровым и счастливым. Не стоит превращать жизнь в уныние, иногда ребенку вовсе не нужна оценка его поступков и поведения, его просто надо успокоить. Многие в процессе воспитания детей зависят не от опыта и знаний родителей, а от их умения чувствовать и догадываться. Так догадывайтесь!

Педагог-психолог Н. Рукина

Родители готовы к сотрудничеству в системе "учитель-родитель"

27 сентября в СШ № 3 состоялось первое заседание родительского комитета. Перед собравшимися выступил директор школы Луценко А.Н. Он познакомил родителей с проблемами коллектива школы, объемом строительных работ, проводимых в здании и реконструкции площадки перед главным входом, рассказал о планах на будущее. Выразил надежду на и то, что с вводом в городе новой школы, СШ № 3, перегруженная вдвое, наконец, сможет работать в нормальном режиме.

Далее педагог-психолог Рукина Н.В. провела с родителями игру "Будем знакомы", в процессе которой каждый рассказал о себе: кто он, где и кем работает.

И здесь было услышано самое сокровенное - две семьи поделились радостью: у них в этот день годовщина семейной жизни и собравшиеся поздравили их; говорили о счастье, мире, что у них хорошие семьи, хорошие дети; что со-

стоялись как родители; счастливы тем, что их сын или дочь учится в этой школе и обучается прекрасными учителями. В результате этой игры был создан такой эмоциональный настрой и духовное единение, что вся последующая работа прошла, что называется, на одном дыхании.

Был заслушан также отчет о работе Чикунновой Л.А., которую присутствующие вновь избрали председателем родительского комитета школы.

Методист по работе с родителями Осипова О.А. отметила кропотливую действенную помощь членов родительского комитета в решении важных школьных проблем.

В завершение встречи приятно было слышать много добрых слов в адрес работников школы и готовность активно осуществлять сотрудничество в системе "учитель - родитель" в наступившем учебном году.

Н. Рукина

Пешком по городу

Облетает последняя листва, обнажая с каждым порывом ветра реальные очертания архитектуры Лянтора. Еще совсем недавно утопавшее в зелени, здание городской администрации с наступлением холодов выглядит неухоженным. Во всяком случае, близлежащая территория явно нуждается в благоустройстве. Стыдно сказать (нам горожанам), но если летом по песочку еще можно подойти к главному зданию нашего города, то сейчас даже подъехать можно только при наличии внедорожника. Все подъездные пути больше напоминают трассу «Париж - Даккар», нежели место, претендующее называться центром города.

То ли дело предприниматели. Если идти по дороге из первого микрорайона по направлению к улице Эстонских дорожников, то можно встретить на своем пути сразу несколько серьезных реконструкций. Например, бывшему магазину № 3 хозяева меняют не только кровлю, но и усиливают деревянные конструкции стен кирпичной кладкой. В торговом павильоне, который находится на острове «Автовокзал», также, видимо, ведется ремонт. Такой вывод можно сделать по тем горам мусора, которые сопровождают каждое подобное мероприятие. И надо сказать, что дельцы вовсе не спешат ликвидировать эти издержки производства. Некоторые из них остаются просто «памятниками», как, например, одинокая бетономешалка на территории автовокзала. Нет сомнений, что после всех ремонтных работ торговые точки Лянтора будут выглядеть лучше и краше. И гулять по городу будет веселее. Вот только жаль несчастный магазин «Улыбка», который со своими обшарпанными стенами, лохмотьями объявлений и выцветшими вывесками стоит на фоне развивающейся торговли как последнее эхо «перестройки». Тоже памятник в своем роде. Во всяком случае, старожилы, может быть, еще помнят, что это один из первых частных магазинов Лянтора. Думается, что в данной «стихийной» области архитектуры есть некая жизненная неизбежность.

Лилия СПОРНИК



Обо всём понемногу

Долг СССР уменьшился за полгода на 3,2 миллиарда долларов

По данным ЦБ России, внешний долг резидентов РФ сократился за первое полугодие 2002 года на 500 миллионов долларов, а в процентном отношении на 0,3 процента - со 151,1 миллиарда долларов на 1 января 2002 года до 150,6 миллиарда долларов на 1 июля 2002 года. Долг бывшего СССР за тот же период сократился с 61,5 миллиарда долларов до 58,3 миллиарда долларов.

В сентябре в Чечне проведено 200 боевых операций. Погибли 18 военнослужащих, 120 боевиков

Около 200 специальных и поисково-разведывательных мероприятий провели подразделения федеральных сил на территории Чечни в сентябре. «В ходе спецопераций уничтожено более 120 экстремистов, в том числе восемь полковых командиров», - сообщил неназванный источник в штабе ОГВ. Он также заявил, что с начала контртеррористической операции на Северном Кавказе уничтожено более 13.950 боевиков.

У шизофрении и наркомании одинаковые причины

Одно из ключевых химических веществ, через которое оказывают свое действие на головной мозг человека никотин, кофеин, кокаин, другие наркотики, а также некоторые лекарственные средства, например антидепрессанты, похоже, отвечает еще и за возникновение шизофрении. Исследовав мозг 14 умерших больных, американские ученые обнаружили локальное изменение его активности.

Аспирин защищает от старческого слабоумия

Обыкновенный аспирин, наряду с другими препаратами из этой группы, защищает от старческого слабоумия. Как было установлено в ходе исследования группы ученых из Американской академии неврологии, которые обследовали более пяти тысяч пожилых людей, длительный прием лекарства на протяжении двух и более лет сокращает частоту возникновения болезни Альцгеймера.

Рожать стоя можно приятнее и быстрее

Привычное для большинства женщин в России и в западных странах положение на спине во время родов - далеко не лучший вариант. Как утверждают эксперты британского Национального фонда деторождения, активные движения в родах и вертикальное положение могут не только облегчить страдания роженицы, но и уменьшить риск опасных для ее здоровья осложнений.

Участковые переписут жильцов каждого дома

Участковые милиционеры отныне будут заполнять так называемый «паспорт на жилой дом», в который будут заноситься данные о проживающих в каждой квартире. Соответствующее положение предусмотрено новой инструкцией МВД России. Согласно документу, каждый участковый должен раз в три месяца поквартирно обходить дома и заносить в учетный документ все данные о жильцах, представляющие оперативный интерес для милиции.

